

M. Mitin — V. I. Lenin despre imperialismul american — *Articol apărut în „Pentru pace trinitică, pentru democrație populară!”* (pag. 2-a).

N. Bălățeanu — Tradiții înaintate ale Teatrului Național (pag. 2-a).

V. Nemeșanu, Gh. Radu — Pierzând din vedere esențialul... (pag. 3-a).

D. Frăsie — Planurile de producție ale gospodăriilor colective (pag. 3-a).

Nota de protest a Guvernului R. P. Polone adresată Guvernului S. U. A. (pag. 4-a).

Impotriva legii electorale antipopulare în Italia — *Cuvântarea lui Palmiro Togliatti în Camera Deputaților* (pag. 4-a).

Să fie salvată viața soților Rosenberg (pag. 4-a).

Crește mișcarea de rezistență a poporului iugoslav împotriva clictii titoiste (pag. 4-a).

Popoarele cinstesc memoria marelui Lenin (pag. 4-a).

Programul Frontului unit democrat de eliberare națională din Japonia (pag. 4-a).

Lupta împotriva ratificării tratatelor militariste — datorită națională a poporului german (pag. 4-a).

Un nou grup complotist nazist a fost descoperit în Germania occidentală (pag. 4-a).

Să folosim cât mai complet rezervele interne ale întreprinderilor!

Planul de stat pe anul 1953, anul hotărâtor al cincinalului, constituie un nou și însemnat pas înainte pe drumul construirii socialismului în patria noastră, pe drumul creșterii bunăstării a celor ce muncesc.

Sarcinile de plan pe 1953 depășesc simțitor prevederile inițiale ale planului cincinal pentru acest an și ating prevederile și nivelul anului 1954, creându-se astfel condiții pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani.

O condiție principală pentru realizarea acestor sarcini de cinst este de a folosi pe deplin marile posibilități ale industriei noastre socialiste, a descoperi și a scoate la iveală imensele rezerve interne nefolosite în producție, transformându-le într-un puternic izvor de dezvoltare a economiei naționale.

Tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej arată că: „Trebuie să ne însușim genialele indicații ale tovarășului Stalin asupra principiilor construcției economice socialiste, ca: lupta pentru continua sporire a productivității muncii, iradîcarea metodelor socialiste de gospodărire a întreprinderilor avînd la bază mobilizarea rezervei interne ale acestora...”

Glorioasa experiență a constructorilor comunismului din Uniunea Sovietică, precum și realizările obținute în întrecerea socialistă de către stahanoviștii și fruntașii în producție din țara noastră arată cu putere că fiecare fabrică și uzină, fiecare atelier, secție în parte, poate da — cu același ușor și cu același număr de muncitori, fără investiții speciale — produse mai multe, de calitate tot mai bună și la un preț de cost redus.

Din ce în ce mai limpede muncitorii din toate ramurile de producție înțeleg că o datorită să găsească rezervele ascunse ale producției, să folosească la maximum tehnica existentă, să îmbunătățească în mod sistematic metodele de muncă și să perfecționeze tehnologia producției, să scoată la iveală rezervele încă nefolosite în producție, transformându-le într-un puternic izvor al avântului economiei naționale.

În lupta pentru îndeplinirea planului pe 1953, pentru înfrățirea cincinalului în 4 ani, din rândurile oamenilor muncii se nasc numeroase inițiative patriotice menite să ducă la descoperirea și folosirea rezervei interne ale întreprinderilor. În această direcție, este deosebit de prețioasă inițiativa ofelanului stahanovist Vasile Coștache dela Combinatul Siderurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Huedoara care, folosind bogata experiență sovietică, a pornit lupta sub lozincă: „Mai multe otel — prin folosirea maximă a catorului Siemens-Martin, prin tot mai multe sarcini rapide!”. Această inițiativă a trezit un răspuns puternic în rândurile siderurgistilor și muncitorilor din alte întreprinderi, care o aplică în mod creator, la specificul fiecărei loc de producție. De mare însemnătate pentru descoperirea și mobilizarea rezervei interne existente la fiecare loc de muncă este inițiativa muncărilor Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste — acțiunea complexă pentru folosirea maximă a tehnicii.

Trebuie spus însă că situația actuală este departe de a fi satisfăcătoare în ceea ce privește descoperirea și folosirea rezervei interne de producție. În fiecare întreprindere, în fiecare atelier, la fiecare loc de muncă există imense rezerve interne, posibilități aproape nelimitate de creștere a producției și productivității muncii, dar care în prezent sunt cu totul sau aproape cu totul ignorate, atât de conducerea administrativă cât și de organizația de partid și sindicală.

În marea majoritate a întreprinderilor, gradul de folosire a mașinilor, agregatelor și utilităților este deosebit de puțin satisfăcător. E destul să treci doar prin secțiile uzinei „23 August” pentru a-ți da seama că există aici un număr însemnat de mașini nefolosite sau foarte incomplet folosite. Și aceasta nu reprezintă un caz izolat. O însușire deosebită a mașinilor și utilităților se constată la „Victoria”-Calan, la minele Mărgineanca și la I.P.E.L.L.-Nehoiu, etc. Aproape în fiecare fabrică, în fiecare uzină, în fiecare atelier, secție, etc. există încă mașini nefolosite sau care stau o mare parte din zi, mașini care ar putea produce cu mai mult decât în prezent!

În legătură cu descoperirea și folosirea rezervei interne din întreprinderi, se pune cu hotărâre problema întăririi disciplinei socialiste a muncii, folosirii depline de către fiecare muncitor, tehnician, inginer și funcționar în parte, a celor 8 ore de lucru. Lichidând absențele nemotivate și întârzierile dela lucru, înlăturând „timpul morii” ce se produce din vina conducerei administrative care nu se îngrijeste cu destulă răspundere de aprovizionarea cu materii prime, scule și materiale, punând capăt irosirii minuterilor prețioase ce se pierd din pricina plimberilor în timpul producției, numeroase la-

brici și uzine, printre care uzinele „Otelul Rosu”, filatura „Dacia”, uzina „Vulcan”, etc. ar putea produce cu același ușor și cu același efectiv de muncitori și tehnicieni o producție cu mult sporită.

O cauză care ducă la folosirea incompletă a capacității reale de producție a întreprinderilor o constituie, de asemenea, lipsurile care încă mai există în organizarea întreprinderii. Nu mai poate fi îngăduit faptul că la uzinele „Steagul Rosu” — ca și la alte întreprinderi — în unele secții și sectoare se lucrează cu goluri în producție la începutul lunii și cu „asalturi” la sfârșitul ei, ceea ce ducă la folosirea incompletă a utilitatilor, la menținerea unui procent ridicat de rebuturi, la prestarea de ore suplimentare în mod nejustificat și deci la scumpirea prețului de cost.

Lipsuri serioase în ceea ce privește felul cum sunt folosite utilitățile și timpul de lucru există într-un sir de întreprinderi aparținînd Ministerului Industriei Carbonifere.

Comitetele de partid regionale, raionale și orașenești trebuie să desfășoare o puternică muncă politică de masă pentru folosirea completă a capacității de producție a utilitatilor după indicii tehnico-economici și normele stabilite de ministere, pentru a obține zi de zi, săptămînal și lunar o producție ritmică, o tot mai înaltă productivitate a muncii în fiecare întreprindere. În toate întreprinderile trebuie să se analizeze în spirit critic și autoritic felul cum au fost folosite mașinile, timpul de lucru, etc. în anul trecut, trîgîndu-se concluzii practice atît din experiența pozitivă, cît și din lipsurile constatate.

Cu toată hotărîrea trebuie combătute „teoriile” elementelor înapoiate, ancliozitate, după care „mașinile nu pot să dea mai mult”. Realizările întreprinderilor fruntașe și realizările a numeroși fruntași din majoritatea întreprinderilor noastre industriale arată în chip nelindolios că așa-zisele „limite maxime” pot fi considerabil depășite, datorită avântului creator al oamenilor muncii conștienți — cămuncesc nu pentru îmbogățirea unui număr restrîns de capitaliști, ci pentru ridicarea permanentă a nivelului de viață și culturală a poporului muncitor, pentru creșterea unei vieți ferice, lor și copiilor lor.

Metoda de bază pentru descoperirea și folosirea rezervei interne, pentru îndeplinirea mărețelor sarcini ale planului este dezvoltarea largă a întrecerii socialiste și a formeii ei superioare, mișcarea stahanovistă. Organizațiile de partid sunt chemate să îndrume îndeaproape comitetele de întreprindere în organizarea și conducerea întrecerii socialiste, să militeze cu entuziasm pentru extinderea metodelor înalte de lucru, să sprijine pe fruntași, inovatori și raționalizatori, să desfășoare cu curaj critica lipsurilor și să lupte pentru lichidarea neîntîrziată a acestora.

În lupta pentru descoperirea și mobilizarea rezervei interne de producție este de cea mai mare însemnătate de a întări colaborarea creatoare dintre muncitori, tehnicieni și ingineri, precum și colaborarea dintre oamenii de știință și cei din producție. În fiecare întreprindere, secție și atelier trebuie organizate colective formate dintre cei mai buni specialiști, ingineri, tehnicieni, maștri, stahanoviști, inovatori și muncitori fruntași cu o înaltă calificare care să studieze pe locurile de muncă respective procesul de producție, pentru descoperirea tuturor dificultăților și făcînd propuneri concrete pentru mai buna organizare a lucrului, pentru utilizarea rezervei interne în vederea creșterii producției și productivității muncii. Astfel de colective au luat ființă la Complexul „Grivița Rosie”, la „Electromotor”-Timișoara, etc. Un rol însemnat în descoperirea și mobilizarea rezervei interne trebuie să-l aibă cercurile A.S.I.T. din întreprindere.

Apropiatul Congres al sindicatelor din țara noastră trebuie să marcheze un nou avînt al întrecerii socialiste, desfășurarea și mai largă a inițiativii creatoare a masselor în lupta pentru descoperirea rezervei interne, pentru mobilizarea lor în slujba îndeplinirii și depășirii sarcinilor planului de stat pe 1953.

O mare însemnătate în antrenarea tuturor oamenilor muncii pentru descoperirea și folosirea rezervei interne ale întreprinderilor o are munca de agitație. Trebuie intensificată lupta pentru un regim sever de economii, zmulșă din rădăcini tendința de a face risipă și cheltuieli suplimentare în industrie, construcții, transporturi etc.

Urmînd exemplul minunat al oamenilor sovietici, să luptăm cu hotărîre pentru descoperirea și mobilizarea rezervei interne, pentru o producție sporită și de bună calitate, pentru îndeplinirea cincinalului în 4 ani!

O importantă conferință la uzinele „Sovromtractor”

ORAȘUL STALIN (dela trimisul nostru).

La uzinele „Sovromtractor” din Orașul Stalin au început luni lucrările conferinței privind calitatea tractorului K.D. 35. Constatarea este organizată din inițiativa direcțiilor generale și direcțiilor uzinelor „Sovromtractor”, după exemplul uzinelor din U.R.S.S.

Participă numeroși tractoriști, muncitori, ingineri și tehnicieni din S.M.T., centre mecanice și gospodării agricole de stat, reprezentanți ai Institutului de cercetări pentru mecanizarea agriculturii, ai uzinelor furnizoare, precum și delegații ai Ministerului Agriculturii și Ministeru-

lui Industriei Metalurgice, muncitori, stahanoviști și fruntași în producție, ingineri și tehnicieni ai uzinelor „Sovromtractor”, etc.

În prima zi, după vizitarea atelierelor, participanții la conferință au ascultat raportul prezentat de tov. Putnică Constantin, director general adjunct, asupra rezultatelor obținute în producție în anul 1952 și sarcinilor ce revin colectivului uzinei în 1953, în lupta pentru îmbunătățirea calității tractorului K.D. 35.

Constatarea continuă în cursul zilei de azi, cînd participanții vor lucra în comisiuni, pe secții de specialitate.

In ajunul comemorării marelui Lenin

Program de muzică și recitări în cinstea lui Lenin

Numeroși oameni ai muncii din Capitală au asistat luni seara în sala Ateneului R.P.R. la programul de muzică și recitări organizat de Consiliul General A.R.I.U.S. cu prilejul comemorării marelui Lenin.

Au fost de față acad. prof. dr. C. I. Parhon, acad. P. Constantinovici-Iași, M. Macavei, Gh. C. Stere, Ileana Răceanu, Ludovic David și alți reprezentanți ai organizațiilor de masă și ai vieții noastre culturale și artistice.

La această festivitate au asistat deosemeni, membri ai Ambasadei Sovietice, A. A. Golcenkov, prim secretar, I. A. Kocetkov și D. Z. Iakuhin, atașai ai Ambasadei, precum și D. E. Belov, reprezentant permanent al V.O.K.S.-ului în R.P.R.

Concertul s'a deschis cu „Cîntec despre pace” de Tulikov; interpretat de corul Filarmonicei de Stat, dirijat de Ștefan Mureșan. S'a executat apoi „Cîntecul prieteniei” de F. Efimescu, consacrat mării prietenii dintre Lenin și tovarășul Stalin. Poeta Veronica Porumbacu, laureată a Premiului de Stat, a citit din volumul ei „Mărturie”, versurile „Aici a trăit Lenin”.

Și-au mai dat concursul Irina Răchitanu, artistă emerită a R.P.R., laureată a Premiului de Stat, Beate Fedranov, artistă emerită a R.P.R., George Vraça, artist emerit al R.P.R., laureat al Premiului de Stat, Petre Ștefănescu-Goangă, artist al poporului din R.P.R., laureat al Premiului de Stat, Mircea Bucu, artist emerit al R.P.R., Ioana Nicola, artistă emerită a R.P.R., și Nella Dimitriu, solistă a Operei de Stat.

Programul artistic a fost viu aplaudat. (Agerpres)

Conferințe despre viața și activitatea lui V. I. Lenin

Pe întreg cuprinsul patriei oamenii muncii din fabrici și uzine, din sate și în tinutul comemorează 29 de ani dela moartea marelui strateg proletar, întemeietorul glorioșului Partid Comunist al Uniunii Sovietice și al Statului Sovietic, genul învâțător și conducător al omenirii muncitoare, Vladimir Iliev Lenin.

În cursul zilei de ieri, Comitetul raional de partid Grivița Rosie a organizat pentru propagandistii din raion o conferință despre viața și activitatea lui V. I. Lenin. La Conferință au participat aproape 100 de propagandistii.

În cursul zilei de ieri au mai avut loc conferințe la Ateșerele „Grivița Rosie”, Uzinele „Boleslav Bierut”, întreprinderile „Parluzana”, I.R.E.B. etc.

Numeroși muncitori, ingineri și tehnicieni au scris articole la gazetele de partid din întreprinderi și instituții despre viața și activitatea lui Lenin.

La gospodăria colectivă „Drumul lui Lenin”

CRAIOVA (dela corespondentul nostru).

Gheorghe Bică este unul dintre cei mai vîrstnici colectivisti din comuna Cetate.

În dimineața asta de miez de iarnă, cînd zăpada acoperă ca o manta albă, urlașă, cîmpul și satul, s'a trezit mai devreme ca deobiceie.

„Sămîi dal, Gheorghito, să îmbrac hașnele cele noi” — îl spuse nevastăi de cum deschise ochii.

Moș Gheorghe Bică s'a cumpărat haine noi anul trecut din veniturile pe care le-a primit dela gospodăria colectivă. S'a îmbrăcat grăbit, emoționat, ca pentru una din cele mai însemnate zile din viața. Simțea că nu se poate duce „oricum” la adunarea unei colectivități și țărării muncitorilor din Cetate aveau să cinstosească amintirea marelui Lenin — omul a cărui învățătură a luminat calea a sute de milioane de truditori de pe toată pămîntului, le-a arătat cum să-și făurească o viață nouă.

Nu-i prea îndepărtată vremea cînd el, Gheorghe Bică, era un biet pîlmaș pe p-

mîntul moșterului Puiu Pleșa. Umbla desculț, muncea mînat din urmă de bicliul vîtafuii cocloșesc, muncea flămînd, se îmbrăca cu zdrențe și dormea pe rogojină așternută pe pămînt. Nu numai el trăia așa, oi toți pîlmașii din sat.

Azi Gheorghe Bică e om liber, stăpîn pe viața și pe munca lui — e colectivist.

Pentru munca depusă anul trecut împreună cu nevasta lui, Gheorghita, în gospodăria colectivă, Gheorghe Bică a primit peste 4000 kg. cereale, precum și alte produse, pînzeturi și bani. Și-a dres casa, și-a cumpărat haine și bocanci.

Moș Bică, împreună cu soția lui, au fost printre cei dinți care au venit la adunarea dela gospodăria colectivă.

În sala de ședințe, frumos împodobită pentru adunarea închinată memoriei marelui Lenin, colectivisti au așezat cu grijă grija portrețelor lui Lenin și ale tovarășului Stalin.

Stau cu toții și ascultă conferința închinată comemorării lui Lenin. Se vorbește apoi despre cele ce au realizat co-

lectivisti de cînd au pornit pe drumul arătat de Lenin și Stalin.

În luna 1950, cînd au pornit să-și făurească o viață nouă, lipsită de exploatare, colectivisti din Cetate au numit gospodăria colectivă „Drumul lui Lenin”, ca semn al recunoștinței ce o poartă marelui învățător al oamenilor muncii.

Îmîndu-se de bună voie să muncescă în comun așa cum l-au învățat Lenin și Stalin, colectivisti din Cetate au obținut succese însemnate. Cu toată seceta care a fost în vara anului 1952, la gospodăria agricolă colectivă „Drumul lui Lenin” din Cetate, regiunea Craiova, s'a obținut o producție cu 7-900 kg. grâu și cu 800 kg. porumb mai mare la ha, decît în gospodăriile individuale.

Dela un an la altul crește bunăstarea colectivistilor. Mergînd pe drumul arătat de Lenin, ei au scăpat pentru todeauna de exploatarea chibărească și a lungă sărăcie din casele lor. La împărțirea veniturilor în 1952, colectivistul Petre Păscărie s'a dea produse în contul zilnic de 4 Februarie și să realizeze economii în valoare de 100.000 lei.

Antrenati în întrecerea socialistă muncitorii și tehnicienii depun eforturi susținute pentru realizarea acestui angajament de onoare.

Conducerea întreprinderii a creat condițiile unei largi desfășurări a întrecerii socialiste. Programul de producție de la cetate pe om și mașină a creat premisele ca, pe baza sarcinilor de plan, muncitorii să-și poată lua angajamentele sporite în întrecerea socialistă.

Urmărirea operativă a mersului întrecerii constituie un puternic stimulent, muncitorii cîntănd să se întrecă între ei, să-și perfecționeze zi de zi munca, prin aplicarea metodelor de lucru ale stahanovistilor sovietici, să obțină depășiri din ce în ce mai însemnate. Iată-l pe strungarul fruntaș Tudor Ilie. El execută cu multă răspundere diferitele piese dela suspensia locomotivei. Lucrînd după metoda de țărare rapidă a metalului Băkov-Borkviche și organizîndu-și locul de muncă după metoda Vorosin, grațului lui în întrecere are necontenit. În ultimele zile el depășește norma cu 60-70%. Frezorul stahanovist Toma Teodorescu execută zilnic cu 80% mai multe piese peste plan. Brigada de calitate pe care o conduce nu rămîne în urma realizării responsabilului său. În secția mecanică depune o muncă rodnică și brigada de economii condusă de stahanovistul Petrovici Nicolae. În contul de economii al brigăzii a fost înscrisă până în prezent suma de 1.200 lei. Brigada continuă cu elan lupta pentru a realiza angajamentul luat ca până la Congres să obțină economii în valoare de 2000 lei.

Munca se desfășoară cu însuflețire și la cazanerie. Aici lucrează brigada stahanovistă condusă de Ristea Sevastache și tînarul Mircea Sărbusescu. În numele membrilor brigăzii, aceștia s'au angajat ca până la sfîrșitul lunii să dea un cazan peste plan. Ei au reușit să-și îndeplinească angajamentul la data de 16 Ianuarie. Una din locomotive va putea părăsi astfel atelele înainte de termen și va putea transporta mil de tone peste vederile planului de transport.

Desfășurînd larg întrecerea socialistă, sondații dela șchea Cîmpina au reușit să dea, în prima jumătate a lunii Ianuarie, însemnate cantități de țîței peste plan. În secția mecanică socialiste s'au situat sondații din secția IV-a, care și-au depășit sarcinile de plan cu 3,5%, și cei din secția II-a Miesla, care au dat deasemenea în acest timp zeci de tone de țîței peste plan.

Un obiectiv de seamă în întrecerea socialistă este și reducerea prețului de cost al țîțeiului. Sute de muncitori au pornit o luptă necontenită împotriva risipei, pentru realizarea de cît mai însemnate economii, prin folosirea rațională a aburului, recuperarea țîțeiului de prin bătăie, etc. Mecanicul Manta Nicolae și Șerban Gheorghe, de pildă, prin recuperarea a 15 piese vechi dela pompe, au adus șchele însemnate economii.

G.H. ANDRESCU
corespondent voluntar

Oamenii muncii întîmpină cu noi succese în producție cel de-al III-lea Congres al Sindicatelor din R. P. R.

Succesele minerilor dela Bicaz

BACAU (dela corespondentul nostru).

Ziua de 15 Ianuarie a fost o zi deosebită pentru constructorii dela sectorul tunel-intrare al hidrocentralii „V. I. Lenin”-Bicaz. Mineri, zidarii, brigadierii și toți oamenii muncii de pe șantiul tunelului au sărbătorit pe stahanovistul Ștefan Cristea, câștigătorul titlului de cel mai bun miner.

Echipa de mineri condusă de stahanovistul Ștefan Cristea s'a situat în fruntea întrecerii socialiste depășindu-și zilnic normele la înaintarea în galeria de bază cu 176%. Pentru succesele dobîndite în producție de echipa sa și pentru exemplul personal pe care l-a dat, minerul stahanovist Ștefan Cristea a fost premiat de conducerea șantiului.

Luptînd s'a intrucat pe otocul lui Ștefan Cristea la înaintarea în tunel, echipa de mineri condusă de stahanovistul Petru Fehér a obținut și ea însemnate succese în primele 15 zile ale lunii Ianuarie depășindu-și zilnic sarcinile de plan cu 125%. Conștient de marea importanță a executării în termen a lucrărilor, numeroase echipe de mineri au muncit cu forțe sporite pentru depășirea sarcinilor de plan. Astfel, echipa condusă de tînarul stahanovist Marcu Rașcovici a depășit normele la excavatul inelului în tunel cu 63% în prima jumătate a lunii Ianuarie, iar echipa tov. Ion Rennung care lucrează la reprofilarea galeriei de încercare a depășit normele în această perioadă cu 150%.

În luptă cu asprimea naturii, constructorii urlașului haraj obțin zilnic însemnate succese în muncă. La căile de acces ce duc spre marea fabrică de beton, lucrează cu multă abnegație brigada condusă de minerul stahanovist Ștefan Vancea și brigada minerului fruntaș Pavel Oțel. Aceste două brigăzi au reușit să depășească sarcinile de plan în primele 15 zile ale lunii Ianuarie cu peste 75%.

În focul întrecerii socialiste, sus, pe malul drept al Bistriței, brigada constructorilor miner stahanovist Ștefan Ivoșci, da zilnic câte două norme. Întreaga brigada condusă de el lucrează acum în contul anului 1954.

Pe marele șantier al hidrocentralii „V. I. Lenin” constructorii, oameni ai muncii de diferite naționalități, muncesc cu forțe sporite înfrîntîți sub steagul glorioș al partidului, pentru îndeplinirea planului de electrificare a țării.

Cinstirea muncii rodnice

Comitetul orașeneș U.T.M. a organizat Duminică dimineața în amfiteatrul nr. 1 al I.S.E.P. o consfățuire de lucru cu brigăzile utemiste fruntașe din sectorul industriei grele și electrotehnice. La această consfățuire au luat parte reprezentanții ai comitetului orașeneș P.M.R., ai Uniunii Sindicatelor din industrie metalurgică, electrice, mine ferose și neferoase, precum și directorii de întreprindere, secretarii ai comitetelor de partid și U.T.M. din întreprinderile din Capitală, membri ai comitetelor de întreprindere, numeroși muncitori, stahanoviști, fruntași în producție, ingineri și tehnicieni.

Tov. Gh. Smolsanu, prim-secretar al Comitetului orașeneș U.T.M.-București a arătat că scopul consfățuirii este de a se arăta în ce măsură comitetele organizațiilor de bază U.T.M. au ajutat brigăzile de tineret în organizarea muncii lor la locul de producție și în timpul lor liber, de a se face schimb de experiență între brigăzi și propuneri pentru îmbunătățirea muncii.

A luat apoi cuvîntul stahanovistul Nicolae Vasu, Erou al Muncii Socialiste, responsabilul unei din brigăzile fruntașe dela „Matyas Rakosi” care a arătat în referatul său munca plină de rod a brigăzii

pe care o conduce, accentuînd că numai datorită puternicului sprijin din partea partidului și organizației de U.T.M. brigada sa a putut să devină brigada stahanovistă.

Urmă angaje — a spus în încheiere stahanovistul Vasu — ca împreună cu întreaga brigadă să îndeplinim planul pe 1953 în zece luni, iar eu personal, până la sfîrșitul acestui an, să dau produse în contul anului 1962”.

Apлаuze puternice au răspuns acestui patriotic angajament.

Inginerul utemist Louis Drimer, responsabilul cu producția în comitetul organizației U.T.M., din Complexul C.F.R. „Grivița Rosie” a arătat felul în care comitetul a muncit pentru a antrena tineretul în îndeplinirea planului de producție pe anul 1952 în 11 luni.

Au urmat apoi discuții la care au luat parte numeroși stahanoviști, responsabili de brigăzi, membri ai comitetelor de întreprindere, directorii, etc.

În cadrul consfățuirii a fost decernat steagul roșu de producție al Comitetului orașeneș București al U. T. M. brigăzii conduse de Eroul Muncii Socialiste Nicolae Vasu.

(Agerpres)

Angajamentele devin fapte

În cinstea celui de al treilea Congres al Sindicatelor din Republica Populară Română, colectivul de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari dela Complexul „Grivița Rosie” s'a angajat ca la 1 Februarie să dea produse în contul zilnic de 4 Februarie și să realizeze economii în valoare de 100.000 lei.

Antrenati în întrecerea socialistă muncitorii și tehnicienii depun eforturi susținute pentru realizarea acestui angajament de onoare.

Conducerea întreprinderii a creat condițiile unei largi desfășurări a întrecerii socialiste. Programul de producție de la cetate pe om și mașină a creat premisele ca, pe baza sarcinilor de plan, muncitorii să-și poată lua angajamentele sporite în întrecerea socialistă.

Urmărirea operativă a mersului întrecerii constituie un puternic stimulent, muncitorii cîntănd să se întrecă între ei, să-și perfecționeze zi de zi munca, prin aplicarea metodelor de lucru ale stahanovistilor sovietici, să obțină depășiri din ce în ce mai însemnate. Iată-l pe strungarul fruntaș Tudor Ilie. El execută cu multă răspundere diferitele piese dela suspensia locomotivei. Lucrînd după metoda de țărare rapidă a metalului Băkov-Borkviche și organizîndu-și locul de muncă după metoda Vorosin, grațului lui în întrecere are necontenit. În ultimele zile el depășește norma cu 60-70%. Frezorul stahanovist Toma Teodorescu execută zilnic cu 80% mai multe piese peste plan. Brigada de calitate pe care o conduce nu rămîne în urma realizării responsabilului său. În secția mecanică depune o muncă rodnică și brigada de economii condusă de stahanovistul Petrovici Nicolae. În contul de economii al brigăzii a fost înscrisă până în prezent suma de 1.200 lei. Brigada continuă cu elan lupta pentru a realiza angajamentul luat ca până la Congres să obțină economii în valoare de 2000 lei.

Munca se desfășoară cu însuflețire și la cazanerie. Aici lucrează brigada stahanovistă condusă de Ristea Sevastache și tînarul Mircea Sărbusescu. În numele membrilor brigăzii, aceștia s'au angajat ca până la sfîrșitul lunii să dea un cazan peste plan. Ei au reușit să-și îndeplinească angajamentul la data de 16 Ianuarie. Una din locomotive va putea părăsi astfel atelele înainte de termen și va putea transporta mil de tone peste vederile planului de transport.

Țîței peste plan

În anul care a trecut, în șchea petroliferă Cîmpina comitetul de întreprindere nu a acordat întotdeauna atenția cuvenită desfășurării în bune condiții a întrecerii socialiste. Din această cauză, deseori planul de producție se îndeplinea cu greutate.

Analizînd activitatea comitetului de întreprindere, comitetul de partid al șchelei a îndrumat pe activiștii sindicali, ca, în anul de muncă, să acorde o mai mare atenție antrenării tuturor muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor în întrecerea socialistă, să lupte pentru a da întrecerii un larg caracter de masă.

Încă din primele zile ale anului, în întîmpinarea erului de al III-lea Congres al sindicatelor din R.P.R., comitetul de întreprindere a început o intensă muncă pentru mobilizarea colectivului șchelei la luptă pentru realizarea cincinalului în 4 ani, pentru cît mai însemnate succese în producție.

Rezultatele n'au întîrziat să se arate.

Pierzând din vedere esențialul...

In constatarea pe tară a muncitorilor mineri din Industria carboniferă, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, conducătorul poporului nostru, a arătat în fața muncitorilor mineri perspectiva mărețelor care se deschid prin realizarea, la sfârșitul celui de al II-lea cincinal, a unei producții anuale de 20-25 milioane tone cărbune.

Datorită efortului crescând al minerilor, cu ajutorul neprețuit al marii Unii Sovietice, industria noastră carboniferă este în plină dezvoltare, producția de cărbune fiind aproape dublă față de 1938. Datorită multilateralului sprinț sovietic s'a intensificat acțiunea de mecanizare a industriei carbonifere, în fruntea acestei acțiuni aflându-se societatea „Sovmormar-bune”. Toțiș producția actuală de cărbune nu asigură încă pe deplin necesitățile mereu crescânde ale industriei noastre socialiste în plină dezvoltare.

Hotărârea partidului și guvernului luată în urma acestei constatări constituie un mare program de muncă și luptă, care arată căile concrete pentru ridicarea industriei carbonifere și sporirea necontenită a producției de cărbune, pentru ridicarea nivelului de trai al muncitorilor mineri.

Dezbaterile și documentele consfățuirii, precum și Hotărârea partidului și guvernului ar fi trebuit să stea la baza întregii activități a Uniunii sindicatelor din industria carboniferă.

Din păcate, lucrurile nu s'au întâmplat așa. Comitetul executiv al Uniunii nu s'a arătat la înălțimea sarcinilor pline de răspundere ce i-au revenit, nu a luptat cu toată hotărârea pentru îndeplinirea lor. Conducerea Uniunii, risipindu-se în tot felul de lucruri mărunte, a pierdut din vedere problemele esențiale, în primul rând mobilizarea muncitorilor și tehnicienilor pentru îndeplinirea planului.

Se știe că principalul mijloc de mobilizare și dezvoltare a inițiativelor creatoare a minerilor în lupta pentru mai mult cărbune este întrecerea socialistă.

La constatarea pe tară a muncitorilor mineri din industria carboniferă, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, vorbind despre sarcinile sindicatelor în lupta pentru sporirea producției și productivității muncii, a arătat că: „Trebuie lichidat birocratismul, metodele administrative și caracterul de campanie în organizarea întrecerilor. Trebuie să se asigure întrecerile socialiste un larg caracter de masă, popularizându-se prin mijloace variate, realizările obținute și inovațiile valoroase”.

Faptele arată că Uniunea sindicatelor din industria carboniferă nu a ținut însă seama, în activitatea ei, de aceste prețioase indicații. În numeroase exploații carbonifere — Codlea, Derna-Tătăruș, Jiteț-Lonea, Petrița, Ojaneș, etc. — întrecerea socialistă nu a fost temeinic organizată. Multe organizații sindicale au folosit metode formaliste și birocratice în organizarea întrecerilor; de multe ori întrecerea a fost organizată „de sus”, prin ordine birocratice, pornite fie de la Uniune, fie de la comitetele de întreprindere. Contractele de întrecere, care trebuiau încheiate între mineri pe baza unei temeinice cunoașteri a sarcinilor de plan și a posibilităților lor, au fost făcute de multe ori din birou, după șablon. Au fost cazuri — așa s'au petrecut lucrurile în Lupeni și Jiteț-Lonea — când mecanicii de locomotivă au semnat angajamente în care se prevedea extragerea de cărbune peste plan și când minerii, care lucrau în abataje la cărbune, semnav angajamente în care se prevedea înaintarea cu atâția și atâția metri în steril.

Uniunea nu a îndrumat comitetele de întreprindere să urmărească îndeaproape felul cum se face defalcarea sarcinilor de plan, pârghie principală în buna desfășurare a întrecerilor socialiste. Într-o serie de exploații aceasta s'a făcut numai pe hârtie, brigăzile de mineri, echipele, minerii însăși necunoscând sarcinile ce le revin; constatări de producție nu au fost transformate într-o largă tribună de critică și autocritică curajoasă și ascuțită a lipsurilor în vederea înlăturării lor.

De cele mai multe ori, inițiative prețioase luate din rândurile minerilor, noul care apărea în întrecere și care trebuia susținut cu toate forțele pentru a se putea dezvolta nu a fost sprințuit. E grăitoare în această privință soarta inițiativelor maestrului Gheorghe Sviștea dela Lupeni, de ajutorare a brigăzilor de mineri rămase sub normă. Această inițiativă prețioasă a întâmpinat un total dezinteres din partea Uniunii, activiștii ei care se aflau în Valea

Jului nu au luat-o în seamă și nu au făcut-o nici în vederea extinderii ei.

În întrecerea socialistă, bogata experiență a oamenilor sovietici — constructorii ai comunismului — ca și experiența stahanoviștilor și fruntașilor noștri constituie un necesar izvor pentru dobândirea de noi succese în muncă. Pentru Uniunea sindicatelor din industria carboniferă aplicarea și extinderea metodelor de muncă ale stahanoviștilor sovietici nu a constituit însă o preocupare de prim ordin. Uniunea se declara „de acord” cu numeroase metode de înaltă productivitate, ca de pildă, graficul celic, metoda Golovin, Rândul, dar a făcut prea puțin pentru ca aceste metode să fie aplicate de mineri. De altfel, unii dintre activiștii ei, ca, de pildă, tov. Groza Vasile, Albu Carol și alții, nici nu cunoșteau în ce constă unele metode sovietice care privesc în mod direct industria minieră.

Una din sarcinile cele mai importante care stă în fața mișcării sindicale din țara noastră este dezvoltarea unei puternice mișcări stahanoviste, formă superioară a întrecerii socialiste. Și în această direcție Uniunea a avut o serie de lipsuri însemnate. Atât Uniunea cât și comitetele din întreprindere nu au acordat titlul de stahanovist unui însemnat număr de mineri care erau pe deplin îndreptățiți să-l primească. Până la mijlocul anului trecut, la exploațiile carbonifere Derna-Tătăruș, unde lucrează mii de mineri, nu fusese confirmat niciun singur stahanovist.

Lipsuri serioase au existat în activitatea Uniunii și în ceea ce privește popularizarea experienței înaintate, și în primul rând, a experienței stahanoviste sovietice, precum și a stahanoviștilor din țara noastră. E drept, în planurile sale de activitate, Uniunea a prevăzut unele schimburi de experiență, mai cu seamă în preajma unor anumite date festive. Dar s'au ținut aceste schimburi de experiență? Căți mineri cunosc metodele de lucru ale lui Kopetin Geza, Bodo Francisc, Ciupea Ion sau Bartha Eugen? În câte mine aceste stahanoviști și alți tovarășii de-al lor și-au împărtășit metodele de muncă. Pe bună dreptate, tov. Ion Huluta, reprezentant al minerilor din Comănești, a declarat la Congresul Uniunii: „E oare suficient să ne lăudăm în raport ca Geza Kopetin lucrează în contul ultimului an al cincinalului? Dece nu a fost extinsă metoda lui de muncă în întreaga exploație Jiteț-Lonea, dece nu le putem mândri acum cu 50 sau chiar mai multe brigăzi de mineri care, lucrând după metoda lui Kopetin, s'au înregistrat succese asemănătoare? Cu o floare nu se face primăvară. Pentru a îndeplini planul e necesar ca tot mai mulți mineri să meargă în rând cu fruntașii”.

Grija pentru îmbunătățirea necontenită a condițiilor de trai și de muncă ale minerilor constituie o preocupare de căpetenie a partidului și guvernului. În urma consfățuirii pe tară a muncitorilor mineri, a fost introdus un nou sistem de salarizare pe categorii și s'au adus îmbunătățiri vechiului sistem de acord progresiv, au fost înființate noi dispensare, sanatorii de noapte, magazine speciale pentru a-provizionarea exclusivă a minerilor, etc.

Trebuie spus însă că Uniunea, ca și unele organe sindicale din întreprindere, nu s'au preocupat temeinic de problema îmbunătățirii condițiilor de trai și de muncă ale minerilor, nu s'au sesizat, de pildă, de faptul că Inspectorii de control obștesc pentru protecția muncii se ocupă de toate problemele numai de protecția muncii nu; că nu la toate locurile de muncă există monografiile de armare; după cum au „pierdut din vedere” că la unele cantine masa nu este satisfăcătoare, că tinerii mineri din unele cămine trebuie să locuiască în condiții proaste din punct de vedere igienic etc. Multe organizații sindicale nu au dat atenția cuvenită nevoilor de fiecare zi ale oamenilor muncii, funcționării în bune condiții a magazinelor, instituirii de sănătate și cultură, care deservesc pe muncitorii mineri. Or, toate acestea sunt sarcini din cele mai importante care revin organelor sindicale.

În fiecare moment trebuie să ținem minte că scopul producției socialiste este omul, îmbunătățirea necontenită a nivelului de trai material și cultural.

Lipsurile grave ale Uniunii sindicatelor din industria carboniferă reflectă metodele greșite de muncă care au domnit în cadrul Uniunii, subaprecierea criticii și autocriticii, slăbirea controlului masse-

lor asupra activității Uniunii și organelor sindicale.

Multă vreme, în fruntea Uniunii au stat oameni care au frânat munca sindicală, nu au lăsat-o să meargă înainte, palavrăgii în stare să inee în cuvinte orice lucru viu ca Izvânu Matei, Gabor Francisc, Moldovan Ion și alții.

Luni de-a rândul acești activiști declarau sus și tare că la ei „treburile merg bine” și că nu are rost să-și complice existența cu o ocupație atât de puțin plăcută cum este dezvoltarea lipsurilor și a greșelilor în muncă. Și atunci când aceste lipsuri nu mai puteau fi ascunse vechiul conduceră căuta să le justifice prin „cauze obiective”. Aceste tendințe extrinseci de pericolose au moldisit și o parte din cadrele activității Uniunii care, mergând pe teren, în exploațiile carbonifere, transformau sediințele activității sindicale, ca și adunările sindicale, în paraziți, în locuri pentru auto-ajutare ceace făcea ca greșelile și lipsurile în muncă — a căror urmare directă era neîndeplinirea sarcinilor și înlăturarea — să nu fie scoase la iveală și înlăturate. Pe teren, activiștii Uniunii lipsiți de o îndrumare temeinică nu s'au preocupat de organizarea și închegarea grupelor sindicale, nu au dat organizațiilor sindicale ajutorul de care aveau nevoie pentru a-și îmbunătăți munca, cu mai mult, „vănați” greșelile acestora, lipsiți fiind de un sprinț colectiv. De cele mai multe ori, unii activiști ai Uniunii transformau deplasările lor pe teren într-un prilej de rezolvare a chestiunilor lor personale sau în zile de concediu suplimentar.

În loc să asigure un ajutor permanent și îndrumare organelor sindicale noi aces, activiștii Uniunii, încercând democrația muncitorească, schimbau aceste organe după bunul lor plac. La exploațiile Derna-Tătăruș, de pildă, au fost schimbiți dela alegerile sindicale până în prezent trei președinți, iar la Lupeni, doi.

Răspunzător pentru lipsurile muncii Uniunii Sindicatelor din Industria Carboniferă este și Comitetul Executiv al C.G.M. care nu a controlat și nu a îndrumat în suficientă măsură activitatea Uniunii a dovedit o slabă preocupare față de cadrele Uniunii, de creșterea și educarea lor. Trebuie spus, deasemenea, că membrii de partid din conducerea Uniunii și din fruntea organelor sindicale din industria carboniferă nu s'au strădui să ridice nivelul muncii lor la înălțimea sarcinilor, au trecut de multe ori nepăsători față de lipsuri și greșeli.

Uniunea Sindicatelor din Industria Carboniferă trebuie să pornască la luptă hotărâtă pentru lichidarea lipsurilor care au existat în muncă, să-și orienteze întreaga activitate pe îndeplinirea sarcinilor cuprinse în Hotărârea partidului și guvernului din 3 Iulie 1952 pentru ca în anul 1953, angajătorii al îndeplinirii cincinalului în patru ani, industria carboniferă să-și îndeplinească și să-și depășească sarcinile ce-i revin.

Așa cum a arătat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, organele sindicale trebuie să lichideze altitudinea de neglijare a inovatorilor, să lupte cu hotărâre pentru întărirea disciplinei în muncă, pentru folosirea integrală a timpului de lucru, a mașinilor și utilajului, să se preocupe îndeaproape de apărarea proprietății socialiste, să vegheze la îndeplinirea întocmai a prevederilor contractului colectiv și justa aplicare a sistemului de salarizare și primiere, să se preocupe sistematic de însușirea tehnicilor noi de către mineri și ridicarea nivelului lor profesional.

Toată atenția trebuie acordată întăririi necontenite a vigilenței revoluționare a celor ce muncesc, pentru ca dușmanul de clasă, oriunde s'ar afla, să simtă atințtii asupra lui mil de ochi.

Înălțând tot mai sus steagul întrecerii socialiste, luptând pentru extinderea metodelor stahanoviste sovietice, Uniunea sindicatelor din industria carboniferă, toate organizațiile sindicale au sarcina de a mobiliza, sub conducerea partidului, pe oamenii muncii în vederea realizării mărețelor sarcini ale planului cincinal — an de an, trimestru cu trimestru, lună cu lună, în îndeplinirea lozincilor partidului: „Mai mult cărbune pentru patrie, pentru pace!”, „Muncitori mineri — în primele rânduri ale luptei pentru realizarea și depășirea planului cincinal!”, „Niciun miner sub normă!”

V. NEMTEȘU
GH. RAȘU

SPORT

Primele concursuri de schi și patinaj în Capitală

Duminică dimineața se puteau vedea pe străzile Capitalei grupuri, grupuri de tineri și tinere, cu fețele îmbujorate, purtând schiuri și patine, îndreptându-se spre locurile unde urmau să se desfășoare primele concursuri de schi și patinaj organizate anul acesta.

Sute de muncitori și muncitoare, studenți și elevi s'au întrecut în cadrul concursurilor de schi pe alele din Parcul de Cultură și Odihnă „I. V. Stalin”, pe părțile dela dealul Cococi din apropierea șoselei Otlenița, precum și la concursul de patinaj organizat pe terenul „Progresul”-I.T.B.

Cu acest prilej, numeroși sportivi din asociațiile „Locomotivă”, „Flamura Roșie”, „Flacăra”, „Rezervele de Muncă”, „Constructorul”, „Voința” și „Progresul” au trecut normele probei de schi din cadrul complexului G.M.A. Concursurile s'au bucurat de o bună organizare, la care și-au dat o contribuție prețioasă numeroși antrenori și instructori de specialitate, dând îndrumări tehnice participanților.

Concursul de schi dela Predeal

La Predeal, cei mai buni schiori reprezentând Casa Centrală a Armatei, Dinamo, precum și unele asociații sportive sindicale s'au întrecut în cadrul concursului de schi organizat de C.C.A. Având o bună pregătire tehnică, luptând cu mult dăruenie în fiecare probă, sportivii Casei Centrale a Armatei au cucerit victorii în majoritatea probelor.

Una dintre cele mai spectaculoase întreceri a fost aceea de coborîre. Dând dovadă de mult curaj și o bună pregătire tehnică, schiorul R. Scărnelci (C.C.A.) a obținut victoria în această probă. La locurile 2 și 3 s'au clasat tovarășii săi de echipă, M. Bără și Gh. Voiculescu. În proba de slalom special, schiorul I. Colban (C.C.A.) a luptat cu multă dăruenie, remarcându-se totodată prin îndemânarea care trecea porțile dealungul părții. El a cucerit victoria în această probă, fiind urmat de M. Bără și I. Bărsan (Dinamo).

Campionatul de hochei

Jocurile de hochei din cadrul întrecerilor de zonă a campionatului I.R.P.R., desfășurate la Orașul Stalin, Tr. Mureș și Miercurea Ciuc, au dat prilej formațiilor C.C.A., Spartac-Tg. Mureș și Avântul-Miercurea Ciuc să se afirme ca fruntașe ale acestei ramuri de sport.

Handbal

În clasa cea mai înaltă a început Duminică în sala Dinamo o competiție de handbal la care participă 8 echipe feminine. În cadrul jocurilor desfășurate până acum, s'au remarcat formațiile Steagul Roșu și Metalul-23 August.

Aeromodellism

Aula Facultății de Științe Juridice din Capitală a găzduit Duminică primul concurs de micromodel organizat anul acesta. Numeroși participanți la concurs s'au prezentat cu o serie de micromodele noi, bine

de patinaj organizat pe terenul „Progresul”-I.T.B.

Cu acest prilej, numeroși sportivi din asociațiile „Locomotivă”, „Flamura Roșie”, „Flacăra”, „Rezervele de Muncă”, „Constructorul”, „Voința” și „Progresul” au trecut normele probei de schi din cadrul complexului G.M.A. Concursurile s'au bucurat de o bună organizare, la care și-au dat o contribuție prețioasă numeroși antrenori și instructori de specialitate, dând îndrumări tehnice participanților.

Cu acest prilej, numeroși sportivi din asociațiile „Locomotivă”, „Flamura Roșie”, „Flacăra”, „Rezervele de Muncă”, „Constructorul”, „Voința” și „Progresul” au trecut normele probei de schi din cadrul complexului G.M.A. Concursurile s'au bucurat de o bună organizare, la care și-au dat o contribuție prețioasă numeroși antrenori și instructori de specialitate, dând îndrumări tehnice participanților.

Una dintre cele mai spectaculoase întreceri a fost aceea de coborîre. Dând dovadă de mult curaj și o bună pregătire tehnică, schiorul R. Scărnelci (C.C.A.) a obținut victoria în această probă. La locurile 2 și 3 s'au clasat tovarășii săi de echipă, M. Bără și Gh. Voiculescu. În proba de slalom special, schiorul I. Colban (C.C.A.) a luptat cu multă dăruenie, remarcându-se totodată prin îndemânarea care trecea porțile dealungul părții. El a cucerit victoria în această probă, fiind urmat de M. Bără și I. Bărsan (Dinamo).

Jocurile de hochei din cadrul întrecerilor de zonă a campionatului I.R.P.R., desfășurate la Orașul Stalin, Tr. Mureș și Miercurea Ciuc, au dat prilej formațiilor C.C.A., Spartac-Tg. Mureș și Avântul-Miercurea Ciuc să se afirme ca fruntașe ale acestei ramuri de sport. Aceste trei echipe se află în prezent în fruntea clasamentelor din seriile respective, datorită faptului că au câștigat toate partidele susținute până acum.

handbal la care participă 8 echipe feminine. În cadrul jocurilor desfășurate până acum, s'au remarcat formațiile Steagul Roșu și Metalul-23 August.

construite, realizând rezultate foarte bune. Din cele cinci probe desfășurate, sportivii asociației Locomotivă au cucerit trei victorii, ocupând primul loc în clasamentul pe echipe.

Sfatul popular raional Buzău neglijează problema aprovizionării oamenilor muncii

Aplicarea Hotărârii partidului și guvernului cu privire la crearea zonelor legumicole în jurul orașelor și centrelor muncitorești constituie o sarcină de seamă a sfaturilor populare.

Deși raionul Buzău este unul din principalele centre producătoare de legume și zarzavaturi din țară, comitetul executiv al sfatului popular raional, al cărui președinte este tovarășul Aldea Petreacă, a neglijat această importantă problemă și a lăsat ca lucrurile să se desfășoare la voia întâmplării. Așa se explică faptul că, deși dela apariția Hotărârii a trecut o lună de zile, comitetul executiv nu a analizat încă în mod temeinic sarcinile ce decurg din Hotărâre și nu a luat măsuri practice pentru îndeplinirea lor. În loc să pună în aplicare fără întârziere Hotărârea guvernului și a partidului, comitetul executiv al sfatului popular raional așteaptă la nesfârșit instrucțiuni suplimentare „de sus”. O asemenea concepție birocratică, profund greșită și dăunătoare, a făcut ca comitetul executiv al sfatului popular să fie lipsit de inițiativă.

Ca urmare a acestei stări de lucru, secțiunea agricolă a sfatului popular raional, în frunte cu Silvestru Traian, deși timpul este înalt, nu și-a întocmit încă un plan de muncă amănunțit, care să cuprindă sarcinile prevăzute în Hotărâre și pe baza cărora să se urmărească îndeplinirea lor.

Lucrând la mal murlă din birou, limitându-se la unele constatări superficiale ale situației de pe teren, secțiunea agricolă este departe de a cunoaște adevăratul nivel al producției — de altfel destul de larg — pe care le are raionul în ceea ce privește spo-

rirea producției de legume și zarzavaturi. Necunoscând situația de pe teren, secțiunea agricolă nu are o evidență clară a terenurilor ce se pot iriga, a resurselor și a rezervelor locale, a mijloacelor și instalațiilor necesare lucrărilor de irigații.

Un rol de seamă în îndeplinirea cu succes a sarcinilor trasate de Hotărâre îl are desfășurarea largă a muncii politice de masă, menite să lămurască țărânelor muncitoare asupra avantajelor pe care le prezintă cultivarea legumelor și zarzavaturilor; dar și această problemă a fost neglijată în raionul Buzău.

Deasemenea, comitetul executiv al sfatului popular raional a desconsiderat importanța activității comisiilor permanente în acțiunea pentru crearea zonelor legumicole în jurul orașelor. Președinții sfaturilor populare comunale, specialiștii în problemele legumicole, membrii organizațiilor de masă și economice nu au fost mobilizați să lupte pentru traducerea în fapt a prevederilor Hotărârii.

Lipsurile din munca Comitetului executiv al Sfaturii populare raional Buzău oglindesc slaba preocupare a Comitetului raional de partid Buzău față de problemele legate de îmbunătățirea aprovizionării populației muncitoare. Comitetul raional de partid, care nu a analizat până în momentul de față felul cum își desfășoară munca Sfaturii populare raional Buzău și celelalte organe chemate să ducă la îndeplinire prevederile Hotărârii, trebuie să considere problema aprovizionării cu legume și zarzavaturi o problemă de mare însemnătate și să desfășoare de aci înainte o intensă acțiune de mobilizare a organizațiilor de partid, a organizațiilor de masă și a organelor de stat pentru grabnica lichidare a rămănelor în urmă în această direcție.

I. PLEȘA

In ajutorul celor ce studiază Operele lui V. I. Lenin recomandăm următoarele lucrări apărute în Editura pentru Literatură politică:

I. V. Stalin : Despre Lenin

★

Lenin Vladimir Ilici — Scurtă expunere a vieții și activității sale

★

Gh. Gheorghiu-Dej : Lenin, genul al omenerii muncitoare și marele învățător al proletariatului revoluționar

★

Azizian A. : Al dozezecilea volum al Operei lui V. I. Lenin

Densov : Despre lucrarea lui V. I. Lenin „Statul și revoluția”

Fomina V. A. : Lucrarea lui V. I. Lenin „Ce sunt prietenii poporului și cum luptă el împotriva social-democrației”

Milin M. B. : Opera lui V. I. Lenin „Materialism și empiriocriticism”

Paskov A. I. : Despre cartea lui V. I. Lenin „Dezvoltarea capitalismului în Rusia”

Volkov : Despre lucrarea lui Lenin „Ce-i de făcut ?”

Sesiunile sfaturilor populare raionale din orașul București

Duminică au avut loc în Capitală sesiunile sfaturilor populare raionale din orașul București.

Pe ordinea de zi au fost înscrise dările de seamă asupra activității sfaturilor populare raionale pe anul 1952 și planul de muncă pe anul 1953.

Dările de seamă prezentate în aceste sesiuni au analizat felul în care sfaturile populare raionale au contribuit la mărirea producției și productivității muncii în întreprinderi și la ridicarea continuă a nivelului de trai al celor ce muncesc. În mod deosebit au fost analizate realizările obținute în dezvoltarea industriei locale pentru mărirea producției bunurilor de larg consum. Deasemenea, dările de seamă au analizat activitatea sfaturilor populare raionale în vederea îmbunătățirii asistenței sanitare, a intensificării activității culturale și sportive, precum și în alte probleme.

Planul de muncă pe anul 1953 prevede noi măsuri menite să ducă la îmbunătățirea condițiilor de viață și de muncă ale celor ce muncesc, să contribuie la înfrumusețarea Capitalei patriei noastre.

La discuții au luat cuvântul numeroși deputați care au arătat în spirit critic și autocritic munca desfășurată atât de deputați, cât și de comitetele executive ale sfaturilor populare raionale.

(Agerpres)

O bibliotecă raională în plină activitate

Biblioteca centrală raională din Bălăești, regiunea Craiova, desfășoară o rodnică activitate printre cititorii în perioada lunilor de iarnă. Pe baza unui plan de muncă lunar colectivului de conducere al bibliotecii organizează diferite recenzii și lecturi în colectiv. În cursul lunii trecute au avut loc recenzii despre cărțile „Taraș Bulba” de Gogol și „Undeva pe Dunăre” de Alex. Jir precum și 4 ședințe de lectură în colectiv. În urma acestor recenzii, numărul cititorilor a crescut aproape cu 100, printre care 46 tărâni muncitori.

În ultima lună biblioteca a avut peste 1200 de cititori. Printre cititorii care vin cu regulatitate să împrumute cărți sunt Ilie Pădureanu, Petrișor Gheorghe, Ion R. Iota, Necula Măcintia, Ion Manea, Anica Coman, mecanicul Ferdinand Ezișec și mulți alții. Tărânu muncitor Ilie Pădureanu a citit acum romanul „Pământ destelenit” de Solohov, „Brazdă peste haturi” de Istvan Horvath și alte cărți care tratează problema transformării socialiste a agriculturii. Citind cartea „Lucrările din stupina colhoznică” de G. F. Taranov, tărânu muncitor Ion R. Iota și-a făcut însemnări care să-l ajute să înceapă în primăvară să crească albine.

Bibliotecarul Marin Mirescu are o deosebită grijă de aprovizionarea bibliotecii cu cele mai noi cărți ca de pildă „Desfășurarea” de Marin Preda, „Brazdă peste haturi” de Istvan Horvath, etc. Biblioteca are acum peste 3.500 de volume.

Planurile de producție ale gospodăriilor colective

O sarcină de seamă ce stă acum în fața gospodăriilor colective este întocmirea planului de producție pe anul 1953.

Gospodăriile colective se obligă prin statut să-și desfășoare întreaga activitate pe bază de plan. La baza planului de producție al gospodăriilor colective stă planul de stat pentru dezvoltarea agriculturii. Statul nostru de democrație populară îndrumază și sprințuiește creșterea necontenită a producției în agricultură, pentru îmbunătățirea aprovizionării oamenilor muncii cu alimente și a industriei cu materii prime, pentru ridicarea nivelului material și cultural al tărânilor muncitoare.

Tovarășul Stalin ne învață că „O mare gospodărie agricolă, o gospodărie care cuprinde sute, ba uneori chiar mii de familii, poate fi condusă numai pe bază de plan. Fără acesta ea trebuie să se desființeze și să dispară”. Aplicând în viață învățăturile tovarășului Stalin, colhozurile din Uniunea Sovietică își desfășoară întreaga lor activitate pe baza planului de producție care cuprinde programarea amănunțită a măsurilor organizatorice și tehnice ce trebuie luate în vederea obținerii unor recolte cât mai mari și a unei producții animale sporite, măsurile concrete ce se vor lua pentru organizarea cât mai bună a muncii și pentru o cât mai bună folosire a mijloacelor de producție proprii, cât și a celor puse la dispoziție de S.M.T.

Cu sprințul direct și eficace al comitetelor executive ale sfaturilor populare raionale, comisiile de conducere, împreună cu brigadirii, șefii de echipe și colectivii frunțași în muncă au datoriat de a trece de îndată la întocmirea planului de

producție pe anul 1953. În planul de producție trebuie să se prevadă suprafețele ce vor fi însămânțate cu diferite culturi, producția ce se va obține la hectar și metodele agrotehnice ce se vor folosi pentru aceasta.

Deasemenea, planul de producție prevede dezvoltarea creșterii animalelor de rasă și asigurarea bazei furajere, efectuarea construcțiilor necesare și reparațiile mari în construcțiile existente, procurarea și completarea utilajului agricol necesar în procesul de producție. O atenție deosebită la alcătuirea planului trebuie să fie dată dezvoltării acelor ramuri de producție și cultivării plantelor pentru care gospodăria colectivă are cele mai prielnice condiții. Planul anual de producție trebuie să stabilească în amănunțime lucrările ce vor fi efectuate și numărul de zile-muncă ce vor fi folosite pentru fiecare cultură, fermă, atelier, etc.

O mare însemnătate au prevederile din plan cu privire la cantitatea de produse care va fi vândută statului în cadrul comerțului de stat sau pe piața neorganizată, precum și cantitățile de produse și sumele de bani ce se vor repartiza pentru fiecare zi-muncă efectuată de membrii gospodăriei. Această are un mare rol mobilizator, deoarece, cunoscând încă dela început anul valoarea zilei-muncă în produse și bani, fiecare colectiviv și muncii cu mai multă râvnă pentru îndeplinirea și depășirea planului.

În gospodăria colectivă nu se pot planifica lucrări de producție și investiții fără a se cunoaște dinainte mijloacele bănești necesare îndeplinirii lor. Deaceia, pe lângă planul de producție, gospodăria colectivă trebuie să-și întocmească și un

plan de finanțare a lucrărilor prevăzute, adică un buget de venituri și cheltuieli, în care să se stabilească întreaga activitate financiară a gospodăriei pe timp de un an.

Comitetele executive ale sfaturilor populare și organele agricole raionale — care răspund de buna întocmire a planurilor de producție în gospodăriile colective — trebuie să sprințuie consiliile de conducere ca să studieze temeinic situația economică, forțele și mijloacele de producție, precum și posibilitățile de dezvoltare ale fiecărei gospodării colective în parte. În întocmirea planurilor de producție consiliile de conducere trebuie să țină seama de justa folosire a terenului pe ramuri de producție, de departarea gospodăriilor colective de centrele muncitorești și orășenești, de gradul de mecanizare a muncii agricole, de posibilitatea folosirii îngrășămintelor, de efectului de animale și baza furajeră, de numărul brațelor de muncă și de realizările obținute în anii precedenți.

Sarcinile de producție nu trebuie să fie desfășurate în mod uniform, șablon, formal pe toate gospodăriile colective.

Datorită lipsei de grijă și răspunderii față de gospodăriile colective, unele comitete executive ale sfaturilor populare raionale au elaborat anul trecut sarcini de producție medii pe toate gospodăriile colective, după o medie de producție stabilită din birou, fără a ține seama de condițiile specifice ale fiecărei gospodării colective în parte. Astfel, în raionul Corabia, regiunea Craiova, în planurile de producție ale gospodăriilor colective s'a prevăzut în mod birocratic să se obțină o producție medie la grâu de toamnă de 1.300 kg. la ha.,

deși multe gospodării colective aveau posibilitatea să obțină producții mai mari.

Deasemenea, gospodăriile colective din Sântana Arad, gospodărie frunțasă, care în doi ani consecutivi a avut producții medii la grâu între 2.500-2.800 kg. la ha., statul popular raional i-a stabilit drept sarcină de plan 1.300 kg. grâu la ha. Asemenea greșeli s'au făcut și în raioanele Focșani, Pitești, Satu Mare, Buzău.

În raportul prezentat la Congresul al XIX-lea al P.C.U.S. tovarășul Malenkov a combătut cu tărie asemenea procedee greșite arătând că: „Multitudinea de date medii, nu poți observa raioanele, colhozurile, sovhozurile care rămân în urmă, în care treburile merg prost, nu poți lua la timp măsuri eficace pentru a le acorda ajutorul necesar”, pe de altă parte îndrăgindu-l pe mediul nu poți vedea raioanele, colhozurile, sovhozurile care au progresat mult, pentru care sarcinile bazate pe indici medii nu sunt mobilizatoare, le trag înapoi și frânează dezvoltarea lor”.

Planul de producție și bugetul de venituri și cheltuieli se întocmesc și se definește în fața locului în gospodăriile colective, de către consiliile de conducere sub îndrumarea și cu ajutor

Lupta împotriva ratificării tratatelor militariste — datoria națională a poporului german

BERLIN 19 (Agerpres). — TASS Cu prilejul împlinirii a 34 de ani de la încheierea marelui război mondial, la 18 Ianuarie a avut loc la Berlin un meeting al oamenilor muncii.

DISCURSUL LUI WILHELM PIECK LA MEETINGUL OAMENILOR MUNCII DELA BERLIN

Karl Liebknecht și al Rozei Luxemburg, care au chemat poporul german la lupta împotriva primului război mondial. Wilhelm Pieck a relevat hotărârea crescândă a oamenilor muncii vestgermani de a lupta pentru drepturile lor, în ciuda politicii trădătoare a conducătorilor social-democrați și sindicale.

Adresându-se muncitorilor din Germania occidentală și Berlinului occidental, Wilhelm Pieck a spus: Chem pe toți muncitorii social-democrați, comunisti și fără de partid, dela sate și orașe, din întreprinderi și sindicate să creeze un front unit de luptă. Teiul acestei unități de acțiune trebuie să fie realizarea revendicărilor de necesitate vitală cu privire la majorarea salariilor, împiedicarea ratificării pactelor militariste și înlăturarea regimului Adenauer.

În această luptă pentru un scop măreț — unitatea națională noastră, pe care poporul nostru, asigurarea dezvoltării democratice — a subliniat Wilhelm Pieck, forțele păcii vor triumfa asupra forțelor războiului.

Wilhelm Pieck a încheiat cu următoarele cuvinte: Cu curaj și bărbăție, ca și Karl Liebknecht, Roza Luxemburg și Ernst Thaelmann, cu abnegație, ca și miile de muncitori ucisi de fasciști vom duce până la victoria finală lupta pentru socialism în Republica Democrată Germană, lupta pentru unitatea națională noastră, pentru menținerea păcii, Victoria va fi a noastră, deoarece alături de noi luptă lagărul mondial al păcii în frunte cu marea Uniune Sovietică și deoarece în fruntea noastră se află cel mai bun prieten al poporului nostru, învâțătorul nostru, înteleptul Stalin.

După meeting a avut loc depunerea într-un cadru solemn de jerbe de flori pe mormintele luptătorilor din mișcarea muncitorească revoluționară germană.

Plenara Comitetului pentru Premiile Stalin în domeniul științei și invențiilor

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS La 17 Ianuarie a avut loc sub președinția academicianului Alexandr Nesmeianov, ședința plenară a Comitetului pentru Premiile Stalin în domeniul științei și invențiilor de lângă Consiliul de miniștri al U.R.S.S.

Plenara a ascultat comunicarea prof. Vlaeslav Eliutin despre lucrările propuse spre a fi distinse cu Premiul Stalin pe anul 1952 și a aprobat planul de activități al comitetului pentru examinarea acestor lucrări.

Printre lucrările propuse se află peste 600 de propuneri de invenții și de perfecționare radicală a metodelor de producție în industrie și agricultură.

Reuniune literară consacrată țării de democrație populară a Moscova

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS La 17 Ianuarie, în Casa Centrală a Scriitorilor din Moscova a avut loc o reuniune literară consacrată țării de democrație populară, la care au participat reprezentanți ai științei sovietice, ai artei, literaturii, stahanoviștii din întreprinderile din Moscova.

În cuvântul de deschidere, scriitorul Lev Kassil, laureat al Premiului Stalin, a subliniat marea interes a poporului sovietic pentru viața oamenilor muncii din țările de democrație populară.

Scriitorii și artiștii sovietici de frunte, precum și inovatorii în producție au recitat despre călătoriile lor în Polonia, Ungaria, Cehoslovacia, România, Albania și R. D. Germană.

În încheierea reuniunii poezi din țările de democrație populară — studenți ai Institutului de Literatură „Gorki” din Moscova, au recitat din poeziile lor.

Conferința fiziologilor germani consacrată învățăturilor lui I. P. Pavlov

BERLIN 18 (Agerpres). — A.D.N. La Leipzig a avut loc Conferința fiziologilor germani consacrată teoriei și învățăturilor marelui fiziolog rus I. P. Pavlov. La lucrările Conferinței participă aproape 2.000 de reprezentanți ai științei din R. D. Germană și din Germania occidentală, precum și oaspeți străini din U.R.S.S. și din alte țări.

Comunicarea „Importanța învățăturii lui Pavlov pentru teoria și practica medicinei” a fost prezentată de docentul Müller-Hegeman. Expunând însemnatele realizări ale medicinei sovietice, bazate pe geniala învățătură a lui Pavlov, vorbitorul a subliniat necesitatea dezvoltării științei medicale în R. D. Germană pe baza operelor marelui savant rus.

H. Dunăreanu, ministru adjunct al sănătății al R.P.R., a vorbit despre o serie de probleme rezolvate de oamenii de știință din R.P.R. prin aplicarea învățăturii lui Pavlov.

În cadrul conferinței au avut loc discuții insufletele la care au participat profesorul român Benetato, dr. Redexki, medic emerit al poporului din R. D. Germană, prof. V. Hollticher din Berlin și alții.

Un articol despre N. Vasu în ziarul „Izvestia”

MOSCOVA 19 (Agerpres). — Ziarul „Izvestia” publică sub semnătura corespondentului său la București, A. Alexandrov, un mare reportaj literar intitulat „Gloria omului muncitor”, în care este descris drumul străbătut în viața de tânăr stahanovist N. Vasu, Erou al muncii socialiste.

Darul ambasadei U. R. S. S. din India făcut Universității din Delhi

DELHI 18 (Agerpres). — TASS Biroul Indian de Informații anunță: La 16 Ianuarie, la Universitatea din Delhi a fost remis, în numele ambasadei sovietice din India, un dar de 500 de cărți și reviste rusești, consacrate problemelor științei, culturii, economiei și literaturii.

Liând cuvântul la această ocaziune, ambasadorul sovietic în India, Novikov, a declarat că acest dar de cărți și reviste este simbolul prieteniei dintre India și U.R.S.S.

Dr. Sen, vicepreședinte al Universității din Delhi, a subliniat că aceste cărți constituie expresia prieteniei care există și va exista între cele două țări. India, a spus el, manifestă un mare interes pentru cunoașterea realizărilor din U.R.S.S. în domeniul economic și industrial.

Barbariile agresorilor americani

TOKIO 19 (Agerpres). Agenția Reuter relatează că la 16 Ianuarie s'a anunțat la Tokio că într-unul din lagărele de prizonieri de război din Coreea de Sud, comandantul lagărului a fost împins la 13 Ianuarie gaze lacrimogene pentru a împiedica o demonstrație a 74 de prizonieri de război, care au protestat împotriva încarcerării unui tovarăș al lor.

Să fie salvată viața soților Rosenberg!

WASHINGTON 19 (Agerpres). — Campania pentru salvarea soților Rosenberg la employare în S.U.A. Zi și noaptea, în fața Casei Albe sunt postate pichete care cer președintelui S.U.A. să-l ghideze pe soții Rosenberg. Manifestanții au stat fără întrerupere în fața Casei Albe timp de 375 de ore.

OTTAWA 19 (Agerpres). — La Ottawa pichete de manifestanți circulează încontinuu prin fața ambasadei americane protestând împotriva condamnării soților Rosenberg.

La Toronto o gară formată din manifestanți veghează în fața consulatului american, cerând salvarea vieții celor doi soți condamnați la moarte.

Popoarele cinstesc memoria marelui Lenin

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS Într-o zi în care se comemorează la 29 de ani de la moartea marelui Lenin, în orașele și satele din țară vor avea loc serbări și adunări solenne de doliu. Operele lui V. I. Lenin, editate în limba ucraineană, se epuizează în tiraje uriașe. Dela eliberarea Ungariei de sub jugul ocupației hitleriste, genialele lucrări ale lui V. I. Lenin au fost editate într-un tiraj total de 2.170.100 de exemplare. În afară de aceasta au fost editate 11 volume de Opere alese ale lui V. I. Lenin și I. V. Stalin cu un tiraj total de 425.200 de exemplare.

La Biblioteca de stat a R. S. S. Bieloruse „Vladimir Ilci Lenin” a fost inaugurată expoziția „29 de ani fără Lenin, sub conducerea tovarășului Stalin, pe drumul lui Lenin”. Materialele prezentate aduc la fel în care poporul sovietic îndeplinește poruncile lui Lenin. La un stand separat sunt adunate materialele care ilustrează marea colaborare dintre V. I. Lenin și I. V. Stalin.

Expoziții consacrate vieții și activității revoluționare a lui V. I. Lenin au fost deosebite organizate la Stalinabad, Kiev, Haborovsk, la Komsomolsk — pe Amur — și în alte orașe ale țării.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — PAP Matuszewski, vicepreședinte al conducerii centrale a Asociației pentru prietenia polono-sovietică, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că în Republica Populară Polonă va fi organizată o decada specială consacrată memoriei lui Lenin.

Decada va fi inaugurată prin ședințe solenne de doliu care se vor ține la Varșovia și într-o serie de alte orașe mari din Polonia.

BUDAPEȘTA 18 (Agerpres). — TASS Într-o zi în care se comemorează pe larg zilele Lenin, La 21 Ianuarie, la Budapeșta va avea loc o ședință solennă.

PEKIN 19 (Agerpres). — China Nouă transmite: Organul central de conducere al Partidului Comunist din Japonia a publicat programul Frontului unit democrat de eliberare națională, în legătură cu apropiatele alegeri pentru Camera consilierilor.

Programul cuprinde următoarele zece puncte: 1. Împotriva remilitarizării, împotriva războaielor de subjugare a popoarelor Asiei, împotriva bazelor militare, pentru retragerea tuturor trupurilor de ocupație.

2. Anularea tratatului de pace separat, a „pactului de securitate” americano-japonez și a „acordului administrativ” americano-japonez. Anularea acordului de pescuit americano-japonez și încheierea pe calea tratativelor a unui acord de pescuit cu Uniunea Sovietică și China. Trădarea în viață a tuturor prevederilor declarației dela Potsdam.

3. Încheierea unui tratat de pace multilateral cu participarea Uniunii Sovietice și a Chinei. Încheierea unui Pact al Păcii între cele cinci mari puteri. Încetarea imediată a războiului din Coreea.

4. Stabilirea de relații cu toate țările, relații bazate pe libertate, egalitate și avantaje reciproce.

5. Libertate pentru toate mișcările patriotice. Anularea „legii” care privește în preîntâmpinarea activităților subversive.

6. Dezvoltarea liberă a industriei de pace. Încetarea controlului economic din timpul războiului și a producției de război. Asigurarea de capital, materiale, energie electrică și energie pentru întreprinzătorii și comercianții mijloci și mici.

7. Pământul să fie al țăranilor care-l lucrează. Încetarea exploatarea feudală a țăranilor și a pescarilor, încetarea recuzității pământurilor și a livrărilor forțate. Stabilirea de prețuri juste la produsele agricole și acordarea de împrumuturi țăranilor și pescarilor.

8. Introducerea zilei de muncă de opt ore și folosirea completă a brațelor de muncă. Lupta împotriva exploatarea muncii, pentru salarii suficiente menținerii nivelului de trai.

9. Dezvoltarea liberă a industriei de pace. Încetarea controlului economic din timpul războiului și a producției de război. Asigurarea de capital, materiale, energie electrică și energie pentru întreprinzătorii și comercianții mijloci și mici.

10. Jos guvernul liberal vândut al lui Ișida. Să fie format un guvern democrat de eliberare națională.

PARIS 18 (Agerpres). — Mișcarea de rezistență a poporului iugoslav împotriva clictii titoiste se intensifică tot mai mult.

Minerii dela mina de plumb și zinc dela Alivala, nemulțumiți de scăderea salariilor și prelungirea zilei de muncă la 14 ore pe zi, au încetat lucrul timp de șapte zile. Eu au cerut conducerii minei mărirea salariului și reducerea zilei de muncă la opt ore.

PARIS 18 (Agerpres). — Mișcarea de rezistență a poporului iugoslav împotriva clictii titoiste se intensifică tot mai mult.

Minerii dela mina de plumb și zinc dela Alivala, nemulțumiți de scăderea salariilor și prelungirea zilei de muncă la 14 ore pe zi, au încetat lucrul timp de șapte zile. Eu au cerut conducerii minei mărirea salariului și reducerea zilei de muncă la opt ore.

PRAGA 19 (Agerpres). — TASS transmite: La Praga a avut loc o conferință de presă consacrată celei de X-a ediții jubilee a Jocurilor mondiale universitare de iarnă, care urmează să aibă loc în curând.

În cadrul conferinței de presă, președintele Uniunii Internaționale a Studenților, Bereanu, a dat citire unei declarații în care se spune că între 23 Februarie și 2 Martie 1953, la Viena și Semmering

(Austria) va avea loc cea de X-a ediție jubiliară a Jocurilor mondiale universitare de iarnă. Aceste tradiționale competiții studențești internaționale, organizate din anul 1924, au devenit un mare eveniment în sportul studențesc mondial, care contribuie la dezvoltarea sportului studențesc și la ridicarea nivelului lui, la întărirea prieteniei și colaborării între studenții din diferite țări.

de doliu, închinată împlinirii a 29 de ani de la moartea lui V. I. Lenin, într-o serie de orașe și sate din țară vor avea loc serbări și adunări solenne de doliu. Operele lui V. I. Lenin, editate în limba ucraineană, se epuizează în tiraje uriașe. Dela eliberarea Ungariei de sub jugul ocupației hitleriste, genialele lucrări ale lui V. I. Lenin au fost editate într-un tiraj total de 2.170.100 de exemplare. În afară de aceasta au fost editate 11 volume de Opere alese ale lui V. I. Lenin și I. V. Stalin cu un tiraj total de 425.200 de exemplare.

La Biblioteca de stat a R. S. S. Bieloruse „Vladimir Ilci Lenin” a fost inaugurată expoziția „29 de ani fără Lenin, sub conducerea tovarășului Stalin, pe drumul lui Lenin”. Materialele prezentate aduc la fel în care poporul sovietic îndeplinește poruncile lui Lenin. La un stand separat sunt adunate materialele care ilustrează marea colaborare dintre V. I. Lenin și I. V. Stalin.

Expoziții consacrate vieții și activității revoluționare a lui V. I. Lenin au fost deosebite organizate la Stalinabad, Kiev, Haborovsk, la Komsomolsk — pe Amur — și în alte orașe ale țării.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — PAP Matuszewski, vicepreședinte al conducerii centrale a Asociației pentru prietenia polono-sovietică, a declarat în cadrul unei conferințe de presă că în Republica Populară Polonă va fi organizată o decada specială consacrată memoriei lui Lenin.

Decada va fi inaugurată prin ședințe solenne de doliu care se vor ține la Varșovia și într-o serie de alte orașe mari din Polonia.

BUDAPEȘTA 18 (Agerpres). — TASS Într-o zi în care se comemorează pe larg zilele Lenin, La 21 Ianuarie, la Budapeșta va avea loc o ședință solennă.

PEKIN 19 (Agerpres). — China Nouă transmite: Organul central de conducere al Partidului Comunist din Japonia a publicat programul Frontului unit democrat de eliberare națională, în legătură cu apropiatele alegeri pentru Camera consilierilor.

Programul cuprinde următoarele zece puncte: 1. Împotriva remilitarizării, împotriva războaielor de subjugare a popoarelor Asiei, împotriva bazelor militare, pentru retragerea tuturor trupurilor de ocupație.

2. Anularea tratatului de pace separat, a „pactului de securitate” americano-japonez și a „acordului administrativ” americano-japonez. Anularea acordului de pescuit americano-japonez și încheierea pe calea tratativelor a unui acord de pescuit cu Uniunea Sovietică și China. Trădarea în viață a tuturor prevederilor declarației dela Potsdam.

3. Încheierea unui tratat de pace multilateral cu participarea Uniunii Sovietice și a Chinei. Încheierea unui Pact al Păcii între cele cinci mari puteri. Încetarea imediată a războiului din Coreea.

4. Stabilirea de relații cu toate țările, relații bazate pe libertate, egalitate și avantaje reciproce.

5. Libertate pentru toate mișcările patriotice. Anularea „legii” care privește în preîntâmpinarea activităților subversive.

6. Dezvoltarea liberă a industriei de pace. Încetarea controlului economic din timpul războiului și a producției de război. Asigurarea de capital, materiale, energie electrică și energie pentru întreprinzătorii și comercianții mijloci și mici.

7. Pământul să fie al țăranilor care-l lucrează. Încetarea exploatarea feudală a țăranilor și a pescarilor, încetarea recuzității pământurilor și a livrărilor forțate. Stabilirea de prețuri juste la produsele agricole și acordarea de împrumuturi țăranilor și pescarilor.

8. Introducerea zilei de muncă de opt ore și folosirea completă a brațelor de muncă. Lupta împotriva exploatarea muncii, pentru salarii suficiente menținerii nivelului de trai.

9. Dezvoltarea liberă a industriei de pace. Încetarea controlului economic din timpul războiului și a producției de război. Asigurarea de capital, materiale, energie electrică și energie pentru întreprinzătorii și comercianții mijloci și mici.

10. Jos guvernul liberal vândut al lui Ișida. Să fie format un guvern democrat de eliberare națională.

15.002.178 cetățeni germani s'au pronunțat împotriva tratatului militarist

BERLIN 19 (Agerpres). — Ziarul „Neues Deutschland” anunță din Düsseldorf că până la 12 Ianuarie 1953, în cadrul referendumului popular din Germania occidentală 15.002.178 de persoane s'au pronunțat împotriva tratatului separat dela Bonn și pentru un tratat de pace cu o Germanie unită.

Demonstrație la Paris împotriva remilitarizării Germaniei occidentale

PARIS 19 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” publică următoarea corespondență din Paris: În după amiaza zilei de 17 Ianuarie a avut loc la Paris o manifestație împotriva remilitarizării Germaniei și împotriva renasterii Wehrmachtului în Germania occidentală.

La ora 15, pe Champs Elysées s'au adunat mii de locuitori ai Parisului, bărbați și femei. Din Piața Etoile coloanele lungi de manifestații s'au îndreptat spre Champs Elysées. În fața pășcu, sprâjiniindu-se în bastoane, patrioții francezi mîlăuiau de cotropitori hiltieriști.

Manifestația a fost organizată în urma inițiativei unui grup de membri ai par-

lamentului francez, de reprezentanți ai vieții publice și culturale din Franța, printre care și reprezentanți ai partidelor burgheze. În apelul adresat cu acest prilej se spune: „Îngrijorați de faptul că politica legată de tratatele propuse spre ratificare duce la restaurarea dominației economice a celor trei țări, la eliberarea criminalilor de război și la renasterea militarismului german, chemăm pe toți francezii să protesteze împotriva acestei situații”. Apelul este semnat între alții de Michel Debres și Léon Hamont, deputați în Consiliul republicii. André Denis, Pierre André, André Tourmet, Guérin, prof. Lavergne, membri ai Adunării Naționale, de ziaristul Robert Borel etc.

Manifestația a provocat panică în rândurile autorităților polițienești ale orașului. În plelele și pe străzile pe unde au trecut demonstrații au fost mesate puternice detașamente de poliție. Un mare detașament de poliție a încercut clădirea parlamentului. După cum se vede, manifestația pasnică a parizienilor a alarmat serios noul guvern francez, care s'a pronunțat recent pentru o cât mai grabnică ratificare a tratatului militarist dela Bonn și a acordului cu privire la „armata europeană”.

Autoritățile franceze s'au putut convinge încăodată că francezii de rând sunt pentru o politică de pace și că resping politica de pregătire a unui nou război.

Un nou grup complotist nazist a fost descoperit în Germania occidentală

BONN 18 (Agerpres). — După cum a anunțat France Presse, în Germania occidentală a fost descoperit un nou grup nazist a cărui activitate era condusă de lideri notorii ai fostului partid hitlerist.

Este vorba despre Werner Neumann, fost secretar de stat în ministerul propagandei lui Goebbels, Gustav Scheel, fost gauleiter al Salzburului, Zimmermann, fost lider S.S., Heinrich Haselmayer, fost șef al Ligii studenților nazisti și autorul unor lucrări privitoare la „Știința rasială”, Helms Sepen, fost conducător al unei organizații locale a partidului nazist, Karl

Scharping, fost funcționar în ministerul propagandei al lui Goebbels. Cercurile conducătoare dela Bonn, ale căror legături cu activitatea elementelor naziste din Germania occidentală sunt prea bine cunoscute, încearcă să minimizeze importanța activității acestui grup nazist. Astfel, însuși ministrul de interne al guvernului dela Bonn, Lehr, a recunoscut că știa de mult de existența acestui grup, dar că „autoritățile germane nu au găsit nici un motiv pentru a întreprinde vreo acțiune împotriva lui”. Mai mult decât atât, agenția Reuter relatează că un înalt funcționar al poliției din Germania occidentală, după

ce a recunoscut că acest grup desfășura o activitate primejdioasă, a declarat că „arestarea conducătorilor grupului constituie o greșală”.

Atât descoperirea acestui nou centru de activitate nazistă cât și atitudinea autorităților germane care arată clar că elementele naziste se bucură de tot sprijinul din partea guvernului dela Bonn, au provocat nemulțime în rândurile opiniei publice. După cum subliniază agenția United Press „știrca despre descoperirea complotului a provocat o impresie puternică asupra omului de pe stradă din Franța”.

Impotriva legii electorale antipopolare în Italia

ROMA 19 (Agerpres). — TASS transmite: În ședința din 17 Ianuarie a Camerei deputaților a continuat examinarea hotărârii guvernului de a pune chestiunea de încredere în legătură cu proiectul de lege guvernamentală de „reformă” a sistemului electoral.

Luând cuvântul la discuții, Palmiro Togliatti a declarat că guvernul nu are dreptul să pună chestiunea de încredere în legătură cu proiectul de lege în ansamblu, lipsind Camera deputaților de posibilitatea de a-l examina în întregime și de a prezenta amendamente la acest proiect de lege. Prin luarea unei asemenea hotărâri, guvernul își aragă drepturi largi nu numai în domeniul executiv, dar și în domeniul legislativ, care este de competența exclusivă a parlamentului.

Proiectul de lege de „reformă” a sistemului electoral, a subliniat Togliatti, a fost prezentat Camerei deputaților la 21 Octombrie, edică cu mai puțin de trei luni în urmă. Or, există proiecte de lege de importanță vitală pentru țară prezente parlamentului care nu au fost încă aprobate din cauza împotrivirii guvernului, așa cum sunt proiectele de lege privitoare la Camera constituțională și referendumul popular, prezentate Camerei deputaților și senatului cu aproape patru ani în urmă. Unii deputați ai majorității au declarat față că adevărata cauză care a îndemnat guvernul să adopte o asemenea hotărâre este faptul că S.U.A. nu ar fi venirea la putere a reprezentanților clasei muncitore. Răspunderea pentru această situație, care dă unei puteri străine posibilitatea de a impune legi parlamentului italian, revine exclusiv guvernului.

Datorită eforturilor poporului italian, care sub conducerea partidului clasei muncitore a luptat împotriva fascismului, a continuat Togliatti, suveranitatea națională a fost salvată și au fost deschise toate căile pentru menținerea ei. Dacă această cucerire a fost pierdută, acest lucru s'a produs din vina politicii guvernului. Prin urmare guvernul nu poate

CUVÂNTAREA LUI PALMIRO TOGLIATTI ÎN CAMERA DEPUTAȚILOR

Invoca greșelile grave comise de el în domeniul politicii internaționale ca justificare a greșelilor și mai grave pe care intenționează să le facă.

Ceace guvernul și propaganda sa denumesc „pericol comunist” este în realitate largă mișcare populară care îndeamnă clasa muncitoare să ceară să participe la conducerea vieții politice a națiunii. În fruntea acestei mișcări se află nu numai partidul comunist, ci și partidul socialist și mișcarea importantă a reprezentanților intelectuali și ai păturilor mijloce care nu împărtășesc convingeri comuniste sau socialiste, dar care recunosc că trebuie să meargă pe această cale dacă vor binele patriei italiene.

Noi ne-am străduit, a declarat Togliatti, să elaborăm o strategie și tactică care să dea masele socialiste posibilitatea de a veni la conducerea vieții naționale fără a turbura liniștea țării, suveranitatea și independența ei, respectând constituția republicană care prevede atingerrea unora din scopurile la care tinde mișcarea socialistă. Guvernul a hotărât însă să bazeze calea clasei muncitoare după posibilitatea grupurilor capitaliste privilegiate să conducă, ca și până în prezent, viața națională.

Proiectul de lege de „reformă” a sistemului electoral și metodele de violență folosite de guvern pentru a împune aprobarea nescondită a acestui proiect de lege constituie o expresie a acestei politici guvernamentale și dovedesc că legalitatea și respectarea constituției și a regulilor democrației burgheze nu mai au nicio importanță pentru cercurile conducătoare capitaliste atunci când este vorba să împiedice mersul înainte al clasei muncitore.

Dată fiind situația gravă, a subliniat Togliatti, și opoziția trebuie să prezinte propuneri concrete. Declaram că suntem

gata să retragem imediat toate amendamentele noastre la proiectul de lege cu o singură condiție: proiectul de lege să fie supus unui referendum popular.

Dacă în cadrul referendumului care trebuie să se țină simultan cu alegerile, majoritatea alegătorilor se va pronunța pentru „reformă”, ea trebuie împlinită; dacă majoritatea alegătorilor se va pronunța împotriva „reformei”, atunci mandatele vor fi repartizate conform vechii legi electorale, oricare ar fi rezultatul alegerilor.

În încheierea cuvântării sale, Togliatti a declarat că el so îndește că această propunere va fi adoptată de guvern și de majoritatea parlamentară: prin urmare țara este ceea ce trebuie să rezolve această problemă; protestele populare din ultimele zile împotriva proiectului de lege guvernamentală, dovedesc că în Italia libertatea și democrația încep să fie privite cu seriozitate. Triste! va fi soarta țării noastre dacă prerogativele parlamentului pot fi călcate în picioare și dacă nu va izbucni un protest serios și general din partea cetățenilor și, în primul rând, din partea oamenilor muncii care sunt avangarda democrației, a spus Togliatti. Dvs., a spus el adresându-se guvernului, puteți să continuați abuzurile, să faceți greșeli, puteți să sporiți suferințele poporului nostru, dar nu veți putea împiedica nicodată înaintarea oamenilor muncii italieni, a muncitorilor, a poporului pe calea cuceririi libertății lor în lupta pentru democrație, pe calea venirii la putere și a folosirii acestei puteri în interesul majorității covârșitoare a cetățenilor”.

ROMA 19 (Agerpres). Potrivit relatărilor agențiilor de presă, majoritatea reacționară din Camera deputaților a impus adoptarea legii cu privire la reforma electorală. După cum se știe, legea impusă de guvernul De Gasperi respinză o încălcare față de constituția italiană.

În întreaga Italia continuă mișcarea de protest împotriva adoptării legii electorale antipopolare.

Nota de protest a Guvernului R. P. Polone adresată Guvernului S. U. A.

VARȘOVIA 19 (Agerpres). — PAP Ziarele poloneze au publicat la 18 Ianuarie Nota adresată Guvernului Statelor Unite ale Americii de către Guvernul Republicii Populare Polone.

În Nota se arată că la 4 Noembrie 1952, în satul Mizdowo-Podgury (Județul Miastkowski, voevodatul Kozalin) au fost parașutați dintr-un avion militar aparat american forțele armate ale S.U.A. doi di-vertioniști: Stefan Skrziszowski (alias Janusz Patera) și Dionizy Sosnowski.

Cei doi divertioniști areștați de organele securității de stat poloneze aveau asupra lor acte false, precum și echipament american menit să le servească pentru ducerea unei activități dușmănoase pe teritoriul Poloniei.

maniei occidentale. El au fost încadrați în rețeaua ofiului special al acestui serviciu, care are ca scop pregătirea și organizarea acțiunilor de spionaj, diversivității și sabotaj împotriva statului polonez, și au fost trimiși pentru perfecționarea în tr-o școală specială de divertivitate și spionaj, organizată de autoritățile militare americane în împrejurimile orașului Frankfurt pe Main.

În afară de Skrziszowski-Patera și Sosnowski, această școală era urmată de alte opt persoane recrutate pentru spionaj și divertivitate de către serviciul de spionaj american, din rândurile a tot felul de criminali, delincvenți de drept comun și alte alteor lepădături ale societății.

În Nota se arată că faptele violării premeditate și intenționate a frontierei polone, precum și trimiterea de către serviciul de spionaj american de criminali

pe teritoriul Poloniei nu este un caz izolat. În Nota sunt enumerate și o serie de alte acte dușmănoase împotriva Poloniei.

În Nota se arată că la numeroase procese ale terorizatorilor, spionilor și diversivțiilor care acționează în detrimentul Poloniei au ieșit la iveală multe fapte și dovezi despre rolul josnic al unor diplomați americani în Polonia, precum și numeroase fapte și dovezi în legătură cu intențiile și planurile antipoloneze ale guvernărilor dela Washington.

Guvernul Poloniei, se spune în încheierea Notei, protestează categoric împotriva violării flagrante a teritoriului Poloniei de către un avion al S.U.A., la 4 Noembrie 1952, protestează încă odată împotriva organizării spionajului agresiv și a diversivțiilor pe teritoriul Poloniei și cere cu hotărâre încetarea imediată a activității dușmănoase a guvernului S.U.A.

</